

Bezpečné Vánoce aneb dárky, které mohou zachránit život



Vánoce se nezdárodně blíží a s nimi i tradiční otázka, čím obdarovat své blízké. Letos zkuste vsadit na praktické dárky, které mohou nejen potěšit, ale také přispět k jejich zdraví a bezpečí. Vybírat můžete z široké nabídky užitečných pomůcek, které pomáhají předcházet nehodám a chránit život. Tady je několik tipů na dárky, které letos pod stromečkem budou mít skutečně hodnotu.

Dárkem pro celou rodinu může být požární hlásič. Když odhalí kouř nebo oheň, vydá hlasité varování, což dává dostatek času k rychlému zásahu nebo bezpečnému opuštění prostoru. Většina požárů se může rozšířit během několika minut, a právě včasné varování může zabránit tragédii. Stejně praktický je i detektor plynů, který dokáže odhalit úniky oxidu uhelnatého a dalších plynů, které jsou bez zápachu a bez barvy, proto je detektor skvělým dárkem, který přináší klid a bezpečí do domácnosti. Dalším nepostradatelným pomocníkem, který můžete darovat, je hasicí přístroj, ideálně jeden do domácnosti a druhý do auta. V případě požáru je totiž každá vteřina rozhodující. Hasicí přístroj může umožnit okamžitý zásah a ochránit tak zdraví i majetek. Při cestách je důležité myslet i na bezpečnost na silnicích, a proto může být skvělým dárkem nouzové bezpečnostní kladívko s řezačkou pásů, které umožní rozbít okna a proříznutí bezpečnostních pásů v případě nehody. Tento drobný nástroj může hrát zásadní roli při záchraně života v kritických momentech. Nezapomínejte také na reflexní bezpečnostní vesty pro každého člena rodiny – nejen řidiči, ale i všichni pasažéři budou v případě nouzového zastavení dobře vidět. Dalším bezpečnostním prvkem, který můžete věnovat, je LED světelná páska nebo reflexní páska. Tyto pásy pomohou zvýšit viditelnost chodců, cyklistů i psů za šera nebo ve tmě. Reflexní páska je ideální pro každého, kdo se pohybuje venku v místech s nízkým osvětlením, což zvyšuje bezpečnost na silnicích i během výletů.

Situace ve světě, rozrůstající se konflikty nás pak mohou dovést i k myšlence nákupu prostředků individuální ochrany. Jedná se zejména o masky a filtry, které jsou navrženy k ochraně dýchacích cest před účinky otravných látek, biologických prostředků, radioaktivního prachu a průmyslových škodlivin. Koupit je lze u prodejců ochranných pomůcek, jejichž výčet je uveden na webových stránkách HZS Libereckého kraje v sekci ochrana obyvatelstva – prostředky individuální ochrany.

Všechny tyto dárky přinášejí nejen praktický užitek, ale také vědomí, že myslíte na zdraví a bezpečí svých nejbližších. Dárky, které chrání život, se mohou zdát netradiční, ale jejich hodnota je nevyčísitelná. Letos můžete darovat nejen krásné Vánoce, ale i klid a jistotu, že jste pro ochranu svých blízkých udělali maximum.

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje